

## 高效避孕 孕育健康 “世界避孕日”主题活动启幕

### 连云开展“世界避孕日”主题活动



9月21日上午9点30分，由连云港市计划生育药具管理站主办的世界避孕日活动正式启动。本次避孕日宣传活动现场的地点选在连云区嘉瑞宝广场，市药具站吴岚站长在启动仪式上发表讲话，号召全区育龄人群改善生殖健康水平，尤其是提高年青人的避孕意识，提高安全避孕率，降低非意愿妊娠，预防出生缺陷。

港口集团老年大学与连云区博爱幼儿园的开场演出节目，为群众展现出盎然向上的精神面貌，紧随其后的街道工作人员，妇保所医生也为大家带来精彩演出。

主持人现场提问“国家免费药具的发放对象、发放渠道、国家免费药具的种类。”“连云区提供免费计划生育技术服务的单位机构有哪些？”“连云区妇保所能为大家提供的免费项目有哪些？”“备孕和怀孕时服用叶酸可以预防胎儿神经管出生缺陷（兔唇），可以到哪里免费领取？”活动现场的气氛活跃，在场群众积极参与答题。

现场还围绕五项内容设咨询与义诊服务，普及避孕节育科学知识，介绍人工流产对女性健康的危害，宣传国家免费提供

基本计划生育技术服务政策，公布避孕药具的种类及领取途径，预防出生缺陷的要点。

本次活动通过商业广场的广泛宣传，弘扬了健康文化、传播健康理念、倡导健康行动，强化个人健康意识和责任，提升群众健康素养和水平。

在提高群众的生殖健康意识的同时，引起育龄群众对健康孕育的重视。重点提高年青人的避孕意识，促进年青人对自己的性行为与生殖健康做出负责任的选择，改善生殖健康教育水平，从而促进年青人的生殖健康和性健康。

（邓涵月）

9月26日为世界避孕日，当日下午，连云港市计划生育药具管理站、海州经济开发区管委会、海州区卫生计划生育局、海州区妇幼保健所联合开展了主题为“高效避孕、孕育健康”的宣传活动。

活动现场通过悬挂宣传标语，发放宣传资料、免费发放避孕药具、专家讲座等形式，让更多群众，多角度、多层次了解

（蒋舒曼）

**海州开展“世界避孕日”主题活动**



此次活动使育龄群众面对获得了科学安全避孕和生殖健康知识，满足了育龄群众需求，提高了育龄群众生殖健康水平。

（王茜）

### 灌云开展“世界避孕日”主题活动

2018年9月26日是第十一个“世界避孕日”，今年宣传主题是“”。旨在提高育龄群众的避孕意识，促进育龄群众对自己的性行为与生殖健康做出负责的选择，提高安全避孕率，改善生殖健康教育水平，从而促进育龄群众的生殖健康和性健康。

9月26日上午，灌云县妇计中心以“世界避孕日”为契机，

在门诊楼前广场设立咨询台，以面对面交流形式宣传国家为育龄人群免费提供避孕药具政策，介绍免费避孕药具种类、领取途径和发放网点。现场还利用宣传展板、彩页、宣传标语等宣传科学安全避孕、生殖健康与保健、公民健康等基本知识。活动现场发放宣传资料200余份，免费发放避孕套约2000只。

及健康状况，同时判断其能否进入托幼机构。

儿童入园体检是儿童系统保健管理内容之一，更是反映儿童生长发育状况的重要指标，通过体检让家长和幼儿园能及时了解儿童的营养状况及体格发育情况，及早发现影响儿童成长的不良因素，阻止儿童不良行为习惯，防治各种传染性疾病的发生和流行。

（蒋舒曼）

**海州迎来儿童入园体检高峰**

8月以来，海州区妇幼保健所进入全区儿童入园体检的高峰，每日体检儿童约200人。体检项目包括：身高、体重、内科、口腔检查、视力筛查、化验检查、体格发育评价等。

根据《全国儿童保健工作规范》、《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》及《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》文件精神，儿童进入托幼机构前必须进行健康检查，以了解儿童生长发育

及健康状况，同时判断其能否进入托幼机构。

儿童入园体检是儿童系统保健管理内容之一，更是反映儿童生长发育状况的重要指标，通过体检让家长和幼儿园能及时了解儿童的营养状况及体格发育情况，及早发现影响儿童成长的不良因素，阻止儿童不良行为习惯，防治各种传染性疾病的发生和流行。

（蒋舒曼）

### 关注残疾预防 关爱生命健康

8月25日是第二次全国残疾预防日，24日上午，海州区妇幼保健所联合海州区残疾人联合会会在民主路新浦广场共同举办了以“残疾预防，从我做起”为主题的系列宣传活动，并结合我区的“健康宝贝工程”，突出“预防出生缺陷，孕育健康宝贝”的主题，推进惠民服务政策，力争让每个家庭孕育健康宝贝，让每个儿童健康快乐成长。

活动通过展演、摆放宣传展板、发放宣传资料、免费义诊等形式让大家了解可能造成残疾的几大因素及康复训练的必要性，同时以“健康宝贝工程”为切入点，呼吁社会各界行动起来，关爱母婴健康安全，提升家庭幸福指数，促进社会稳定和谐。

2018年起，我区全面建立由政府引导、多部门协作、全社会共同参与的出生缺陷综合

防治长效工作机制，落实“健康宝贝工程”，提高出生人口素质，提供免费或部分补助的系列母婴保健服务，增强群众获得感。

通过此次活动，希望大家能够重视残疾预防方面的相关知识，让“有缺陷”的家庭越来越少，同时有问题的家庭以及孩子能够提高意识，通过正规的、系统的治疗让孩子能够最大程度的融入社会。（蒋舒曼）

### 连云开展托幼机构卫生保健工作培训

培训班现场多达300余人。

本次培训班邀请到市妇保院和区妇计中心的专家授课，专家从专业角度对连云区托幼机构的一日生活制度、膳食管理制度、体格锻炼制度、卫生消毒制度、健康检查制度、传染病预防与控制制度、伤害预防制度、健康教育制度、信息收集制度向各参加人员进行专项讲解。

其中特别强调，托幼机构应

对患病或特殊幼儿患病情况的了解建立档案管理，加强关注，与幼儿父母建立即时通讯，达到信息互通。在培养幼儿良好的卫生行为习惯，为幼儿提供健康卫生的膳食方面也是本次培训的重点。

培训结束后，每一位学员认真答写试卷，区妇保所将统一改，并对合格学员发放合格证书。

（邓涵月）

9月8日-9日，海州区妇幼保健所分批次组织举办二期“2018年海州区托幼机构卫生保健管理培训班”，以进一步加强全区托幼机构卫生保健管理，全区各幼儿园共620人参加了培训。

本次培训班邀请市妇幼保健院有关专家就《托幼机构卫生保健评估细则》、《托幼园所保育员常规操作细则》等内容进行专题解读。分别对保育员一日工作流程、托幼机构卫

生与消毒的要求、儿童意外伤害的预防与急救等方面的知识进行了全面的讲解；对保育工作中的难点、关键问题进行了强调。

通过此次培训提升了全区托幼机构卫生保健管理的水平，筑牢了良好的理论基础，提高了保健老师及保育员的业务能力，为全区托幼机构卫生保健工作的全面开展奠定了坚实的基础。

（蒋舒曼）

### 东海开展幼儿园卫生保健知识讲座

识讲座。

来自县妇计中心的唐寅主治医师为各位老师详细地讲解了儿童意外事故的处理，通过精彩讲解和现场的操作演练，老师们学到了非常实用的儿童卫生保健知识和技能，表示要把学到的知识和实用技能尽快应用到实际工作中去。本次讲座旨在提高保教人员的卫生保健技能和水平，更好的促进儿童健康成长，与会人员反响良好，达到了预期效果。

**赣榆启动“健康宝贝工程”**

8月28、29日下午，赣榆区“健康宝贝工程”启动会和培训会先后在区人民医院三楼会议室召开，9月1日起赣榆区全面实施健康宝贝工程。

会上，市妇保院保健部主任张丽霞讲解了具体工作操作流程以及信息数据你的收集等。健康宝贝工程使用的母子健康手册由市健康宝贝工程领导小组统一印制，手册内容除包含国家母子健康手册内容外，新增加血清学产前筛查、产前超声筛查和新生儿疾病筛查三项免费服务凭证，一册一号，编号管理，目前工作正在进行中。

**海州开展2018年全区托幼机构卫生保健管理培训班**

东海开展“世界避孕日”主题活动

七夕婚检来“表白”

连云开展2018年《出生医学证明》督查处